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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Το ένα τέταρτο των δαπανών Υγείας στην Ελλάδα είναι ιδιωτικές, δηλαδή δεν καλύπτονται
από τον ΕΟΠΥΥ ή το Κράτος, αλλά από την τσέπη των ασθενών.

Η χώρα μας έχει από τα υψηλότερα ποσοστά ιδιωτικών δαπανών για περίθαλψη, ενώ
ένας μεγάλος αριθμός νοικοκυριών αντιμετωπίζει "καταστροφικές δαπάνες Υγείας".  

Πρόκειται για άμεσες ιδιωτικές πληρωμές, οι οποίες ξεπερνούν το 40% των συνολικών
δαπανών του νοικοκυριού, αφού αφαιρεθούν οι δαπάνες κάλυψης βασικών αναγκών,
δηαδή για διατροφή, στέγαση και λογαριασμούς υπηρεσιών κοινής ωφέλειας.

Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το "Προφίλ Υγείας", το
10,6% των ελληνικών νοικοκυριών αντιμετωπίζει καταστροφικές δαπάνες Υγείας,
ποσοστό που είναι κατά πολύ υψηλότερο από το μέσο ευρωπαϊκό (6,8%).

Οι ειδικοί της Κομισιόν σημειώνουν πως περισσότερες από τις μισές καταστροφικές
δαπάνες αφορούν το φτωχότερο 20% του πληθυσμού της χώρας.

Δεν είναι τυχαίο ότι οι Έλληνες δηλώνουν πολλές μη εκπληρούμενες δαπάνες
περίθαλψης, λόγω οικονομικών αιτίων. Το 2022, το ποσοστό αυτό ήταν το δεύτερο
υψηλότερο στην Ευρώπη και ανήλθε στο 9%, έναντι 2,2% της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μεγαλύτερη αύξηση

Μεταξύ 2021 και 2022, η Ελλάδα είχε τη μεγαλύτερη αύξηση των αναγκών αυτών
κατά 2,6 ποσοστιαίες μονάδες, έναντι μόλις 0,2 μονάδων στις υπόλοιπες χώρες.

Το υψηλότερο επίπεδο ανεκπλήρωτων αναγκών αναφέρθηκε στα νοικοκυριά με χαμηλά
εισοδήματα (14,3%) σε σχέση με τις ομάδες υψηλού εισοδήματος (4,3%).

Το 2021, η Ελλάδα είχε το τρίτο υψηλότερο ποσοστό ακάλυπτων αναγκών
για οδοντιατρική περίθαλψη (7,8%) στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για να αυξηθεί
πέρυσι στο 12,1%, φτάνοντας στην υψηλότερη θέση.
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Υπουργείο Υγείας: Εντατικοποίηση των υγειονομικών
ελέγχων ενόψει των Εορτών

healthview.gr/ypoyrgeio-ygeias-entatikopoiisi-ton-ygeionomikon-elegchon-enopsei-ton-eorton

Εγκύκλιο για εντατικοποίηση των υγειονομικών ελέγχων ενόψει των Εορτών αναφορικά
με επιχειρήσεις, δραστηριότητες και υπηρεσίες που από τη λειτουργία τους δύναται να
τεθεί σε κίνδυνο η Δημόσια Υγεία, εξέδωσε το υπουργείο Υγείας. Ειδικότερα, εφιστάται η
προσοχή:

Στην πιστή και ορθή τήρηση των μέτρων ατομικής υγιεινής των χειριστών τροφίμων,
(επιστάμενο πλύσιμο χερών, χρήση μέσων ατομικής προστασίας όπου αυτά χρειάζονται,
ορθή εφαρμογή γαντιών.

Στην εφαρμογή των μέτρων απολύμανσης και εξυγίανσης.

Στον καλό αερισμό των χώρων εν γένει.

Στην πιστή και ορθή εφαρμογή των Κανόνων Ορθής Υγιεινής Πρακτικής ανάλογα με το
είδος της επιχείρησης κατά τη διάρκεια όλης της παραγωγικής αλυσίδας, έως και τη
διάθεσή του τελικού προϊόντος προς στον καταναλωτή και πιο συγκεκριμένα κατά την
παρασκευή, μεταποίηση, συσκευασία, αποθήκευση, μεταφορά διακίνηση και διάθεση
αυτού.

Και επισημαίνεται ο ενδελεχής υγειονομικός έλεγχος για την τήρηση των υγειονομικών
κανονισμών των κάτωθι:

Των επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος όπως υπεραγορές τροφίμων, αρτοποιεία,
ζαχαροπλαστεία, κρεοπωλεία, ιχθυοπωλεία, κάβες, κλπ.

Των επιχειρήσεων μαζικής εστίασης, παρασκευής γευμάτων και διάθεσης (με διανομή
κατ’οίκον ή κατανάλωσης εκτός του καταστήματος).

Των χώρων εστίασης εντός των νοσηλευτικών ιδρυμάτων, των μονάδων φροντίδας
ηλικιωμένων, των χώρων διανομής γευμάτων σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Των υπαίθριων αγορών και των εορταστικών πάγκων που οργανώνονται προσωρινά
λόγω των εορτών.

Των υπαίθριων – λαϊκών αγορών, των οχημάτων μεταφοράς τροφίμων και ποτών κλπ.

Tων ξενοδοχείων και εν γένει όλων των τουριστικών καταλυμάτων.

Των χώρων αναψυχής, δημοσίων θεαμάτων (θέατρα, συναυλιακοί χώροι, κέντρα
διασκέδασης κλπ).
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Των πτηνοκτηνοτροφικών μονάδων προκειμένου να μην δημιουργηθούν προβλήματα
υγειονομικού χαρακτήρα, από την αυξημένη ζήτηση και την τυχόν ανεξέλεγκτη διακίνηση
και διάθεση σφαγίων ζώων.

Των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών π.χ. κομμωτήρια, κουρεία, κ.λ.π

Επιπρόσθετα επισημαίνεται ότι οι ανωτέρω υγειονομικοί έλεγχοι λαμβάνουν χώρα πλέον
μετά την παγκόσμια υγειονομική κρίση και εντός ενός νέου επιχειρηματικού πλαισίου
επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος, όπως αυτό που προέκυψε από τις
ηλεκτρονικές πλατφόρμες πώλησης και προσφοράς τροφίμων και ποτών. Το γεγονός
αυτό αποτελεί πρόκληση για προγραμματισμένους και οργανωμένους υγειονομικούς
ελέγχους-δράσεις, εκ μέρους των Υγειονομικών Υπηρεσιών των Περιφερειακών Ενοτήτων
της χώρας, έτσι ώστε να διασφαλίζεται τόσο η υγεία των εργαζομένων, όσο και των
επιθεωρητών και φυσικά να διασφαλίζεται η ποιότητα του τελικού προϊόντος/υπηρεσίας
προς τον καταναλωτή, με απώτερο στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας και του
Περιβάλλοντος.

Ως εκ τούτου, οι υγειονομικοί έλεγχοι πρέπει να λαμβάνουν υπόψη:

Τις επιχειρήσεις μαζικής εστίασης, οι οποίες λειτουργούν μέσα από τηλεφωνικές ή
διαδικτυακές πλατφόρμες. και έχουν επωμιστεί μεγάλο φόρτο εργασίας, ενώ σε αυτή την
περίπτωση πρέπει να διασφαλίζεται η ύπαρξη επιπλέον χώρων παρασκευής γευμάτων.
Τέτοιοι χώροι πρέπει να τίθενται σε προτεραιότητα από τους Επιθεωρητές Δημόσιας
Υγείας, ώστε να ελέγχεται η νομιμότητά τους, ο ορθός εξοπλισμός τους, η τήρηση
κανόνων ορθής πρακτικής κ.λ.π

Την αύξηση κατά την εορταστική περίοδο μεταφοράς γευμάτων με οχήματα, προκειμένου
να γίνεται επιστάμενος υγειονομικός έλεγχος σε όλη την αλυσίδα μεταφοράς των
γευμάτων. Παράλληλα, πρέπει να ελέγχεται ο χρόνος παράδοσης, η θερμοκρασία
συντήρησης, η υγιεινή μεταφορικού μέσου κ.λ.π

Τον μεγάλο όγκο αποθηκευμένων α’ υλών, που μπορεί να προκύψει κατά την περίοδο
πριν την εορταστική περίοδο, ώστε να διασφαλίζεται επαρκής ποιοτικός έλεγχος αυτών.
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Σε «τροχιά» ανασυγκρότησης βρίσκεται ο «ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία»
αναδιανέμοντας αρμοδιότητες, μεταξύ αυτών και της Υγείας που επιστρέφει στον πρώην
αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη.

Στην κατεύθυνση κατάρτισης  νέου σχεδίου διακυβέρνησης, όπως ανακοίνωσε το κόμμα
της αξιωματικής αντιπολίτευσης,  για να «δώσει απαντήσεις σε όλα τα μικρά και
μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες»,  όλοι οι βουλευτές και τα στελέχη
της αξιωματικής αντιπολίτευσης «συστρατεύονται». Η Πολιτική Γραμματεία, ως πυρήνας
του κόμματος, σύμφωνα και με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, Στέφανο Κασσελάκη,
αναπτύσσει σχέδιο σε όλους τους τομείς, μετά τις νέες χρεώσεις που ανέλαβαν τα μέλη
του. Υπενθυμίζεται πως νωρίτερα τον τομέα Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ  είχε αναλάβει ο
καρδιολόγος Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, λαμβάνοντας την σκυτάλη από τον Ανδρέα
Ξανθό.

Αναλυτικά οι θεματικές χρεώσεις της Πολιτικής Γραμματείας έχουν ως εξής:

Υγεία: Πολάκης Παύλος

Δημόσια Διοίκηση: Μπελώνη Γιώτα

Ενέργεια-Περιβάλλον: Δούρου Ρένα

Διεθνείς Σχέσεις-Εξωτερική Πολιτική & Ευρωπαϊκή Πολιτική: Δούρου Ρένα

Αυτοδιοίκηση: Ζαχαριάδης Κώστας

Νεολαία: Ζαχαριάδης Κώστας

Πρόγραμμα: Θεοχαρόπουλος Θανάσης

Εργασία, Συνδικαλιστικές Οργανώσεις: Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα

Πολιτικός Σχεδιασμός: Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα

Ναυτιλία-Νησιωτική Πολιτική: Καρκούλια Ζωή

Θεσμοί, Δικαιοσύνη, Δικαιώματα: Κουβέλη Μαρία

Κοινωνική Πρόνοια, Στεγαστική Πολιτική: Νοτοπούλου Κατερίνα

Τουρισμός: Νοτοπούλου Κατερίνα

Οικονομία, Ανάπτυξη: Παππάς Νίκος
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Άμυνα: Ρήγας Πάνος

Παιδεία: Ρήγας Πάνος

ΜμΕ, Επαγγελματικά Επιμελητήρια: Σκορίνης Νίκος

Αθλητισμός: Συμεωνίδου Ελένη

Αγρoτική Πολιτική: Τελιγιορίδου Ολυμπία

Ασφαλιστικό, Συνταξιούχοι: Τεμπονέρας Διονύσης

Επιστημονικοί Φορείς: Τεμπονέρας Διονύσης

Απόδημος Ελληνισμός, Ομογένεια: Τζάκρη Θεοδώρα

Ινστιτούτο “Νίκος Πουλαντζάς”: Φλαμπουράρης Αλέκος

Πολιτισμός: Φλαμπουράρης Αλέκος

Φεμινιστική Πολιτική: Κουβέλη Μαρία

Χρηματοπιστωτικός Τομέας: Φλαμπουράρης Αλέκος

Παράλληλα, ήδη συγκροτήθηκαν Ομάδες εργασίας για τις κάτωθι δράσεις:

Καμπάνιες:

Καμπάνια Ακρίβειας: Τζάκρη Θεοδώρα, Σκορίνης Νίκος, Καλπάκης Στέργιος, Μπεχράκης
Λεωνίδας, Παυλιδάκης Γιάννης, Τζανετής Οδυσσέας

Καμπάνια Στέγασης: Νοτοπούλου Κατερίνα, Παναγιωτόπουλος Κωνσταντίνος, Μπάκας
Θέμης, Κονομόδη Έλενα

Αναπτυξιακά Συνέδρια: Τόλκας Άγγελος, Σκορίνης Νίκος, Αλεξιάδης Τρύφων, Μωραϊτης
Θάνος, Χατζησάββας Μάρκος, Ελευθεριάδου Τάνια, Παυλίδης Κώστας

Επίσης συγκροτήθηκε η Συμβουλευτική Επιτροπή Think Tanks, η οποία αποτελείται από:
Βουτυράκου Διάνα, Γκίβαλος Μενέλαος, Ηλιόπουλος Όθων, Αποστολάκης Ευάγγελος,
Κρέτσος Λευτέρης, Κασάπης Σπύρος, Καπνισάκης Μανόλης.
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Να μη γίνει παρακράτηση της προκαταβολής του
Clawback για Σεπτέμβριο
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Τροποποίηση: 19/12/2023, 10:27

Πιέσεις για συναντήσεις με τον υφυπουργό οικονομικών κ. Θ. Πετραλιά (για αύξηση της
χρηματοδότησης), καθώς επίσης και με τον υπουργό υγείας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη ασκεί το
Συντονιστικό Οργανο των Παρόχων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Την ίδια στιγμή σε
ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας βρίσκεται το όργανο με τη Διοικήτρια του Ε.Ο.Π.Υ.Υ κα.
Θεανώ Καρποδίνη, για την επίσπευση των ενεργειών για τα θεσμικά μέτρα για τη
συγκράτηση του claw back σύμφωνα με τις αποφάσεις της μεικτής ομάδας εργασίας
Υπουργείου Υγείας, Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και Συντονιστικού Οργάνου από  το Φεβρουάριο του
2023.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες υπάρχει πρόταση του διοικητικού συμβουλίου του
Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για μη παρακράτηση της προκαταβολής του claw back το μήνα Σεπτέμβριο για
αύξηση της ρευστότητας των ιατρών, των εργαστηρίων και πολυιατρείων. 
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Να αποφεύγουν την αγορά και κατανάλωση προϊόντος που διατίθεται, μέσω Διαδικτύου,
για τη σεξουαλική λειτουργία, καλεί τους καταναλωτές ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων
(ΕΟΦ).

Σε σημερινή ανακοίνωση του Οργανισμού αναφέρονται τα εξής:

"Ο ΕΟΦ, κατόπιν ενημέρωσης από την Αμερικάνικη Αρχή για την Ασφάλεια των
Τροφίμων και των Φαρμάκων (FDA), προειδοποιεί τους καταναλωτές να μην αγοράζουν ή
κάνουν χρήση του προϊόντος 'Magnum XXL 9800'.

Τo συγκεκριμένο προϊόν προωθείται στο διαδίκτυο ως συμπλήρωμα διατροφής για την
ενίσχυση της σεξουαλικής λειτουργίας και είναι πιθανόν να έχει διακινηθεί και στη χώρα
μας μέσω ηλεκτρονικού εμπορίου.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα του εργαστηριακού ελέγχου που διενεργήθηκε, το προϊόν
περιέχει τη φαρμακευτική ουσία σιλδεναφίλη, η παρουσία της οποίας το καθιστά μη
εγκεκριμένο φάρμακο. Η σιλδεναφίλη συνδέεται με ανεπιθύμητες ενέργειες ιδιαίτερα στο
καρδιαγγειακό σύστημα, γεγονός που καθιστά τη χρήση του συγκεκριμένου προϊόντος
επικίνδυνη για την υγεία του χρήστη.

Οι καταναλωτές καλούνται σε επαγρύπνηση, ώστε, σε περίπτωση που περιέλθει στην
κατοχή τους το εν λόγω προϊόν, να μην το χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα
τον ΕΟΦ. Υπογραμμίζεται ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ από μη αξιόπιστα
σημεία διάθεσης, όπως είναι το διαδίκτυο, μπορεί να θέσει σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία
του καταναλωτή".  
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Ζωτικός ο ρόλος της ψυχολογίας στην αντιμετώπιση των ασθενειών
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Την ύπαρξη σοβαρού κινδύνου για την υγεία όσων καταναλώσουν προϊόν που διακινείται
μέσω Διαδικτύου για την απώλεια βάρους, επισημαίνουν οι υπεύθυνοι του ΕΟΦ.

Σε σημερινή ανακοίνωση από τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων αναφέρονται τα εξής:

"Ο ΕΟΦ, κατόπιν ενημέρωσης των Μεξικανικών Αρχών, προειδοποιεί τους καταναλωτές
να μην αγοράζουν ή κάνουν χρήση του προϊόντος LIPOVON caps.

Το προϊόν παρουσιάζεται ως συμπλήρωμα διατροφής για την απώλεια βάρους και είναι
πιθανό να  έχει  διατεθεί και στη χώρα μας, ειδικά μέσω διαδικτύου .

Σύμφωνα με την ενημέρωση από την Αρμόδια Αρχή του Μεξικού τα αποτελέσματα του
εργαστηριακού έλεγχου που διενεργήθηκαν από διεθνή εργαστήρια έδειξαν ότι το προϊόν
περιέχει την φαρμακευτική  ουσία  σιβουτραμίνη  (sibutramine).

Η σιβουτραμίνη έχει αποσυρθεί από την Ευρωπαϊκή αγορά για θέματα ασφαλείας από το
2010.

Συνεπώς, κατά τη χρήση του ανωτέρω μη εγκεκριμένου προϊόντος, ελλοχεύει σοβαρός
κίνδυνος για την υγεία του χρήστη.

Οι καταναλωτές καλούνται σε επαγρύπνηση, ώστε, σε περίπτωση που περιέλθει στην
κατοχή τους το συγκεκριμένο προϊόν, να μην το χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν
άμεσα τον ΕΟΦ.
Υπογραμμίζεται ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ από μη εγκεκριμένες και
αναξιόπιστες πηγές μπορεί να θέσει σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Ενδοφλέβια χορήγηση σιδήρου σε έγκυες ασθενείς με σιδηροπενία [μελέτη]

Κομισιόν: Καταστροφικές δαπάνες Υγείας για ένα στα δέκα ελληνικά νοικοκυριά
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Για τις αυξήσεις στις αποδοχές για τις εφημερίες των νοσοκομειακών ιατρών που
προανήγγειλε ο πρωθυπουργός στα κονδύλια που θα διατεθούν στην Υγεία, μίλησε την
Τρίτη ο υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους.

Σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ προανήγγειλε ότι και οι νοσηλευτές θα δουν αυξήσεις στους
μισθούς τους καθώς και "θα υπάρξει στο επόμενο χρονικό διάστημα αύξηση των
επιδομάτων ανάλογα με τις οικονομικές δυνατότητες της χώρας που δεν μπορεί να
ανακοινωθεί ακόμα". Επιπλέον ο κ. Θεμιστοκλέους μίλησε και για την εκκαθάριση στις
λίστες αναμονής των χειρουργικών περιστατικών, την ενιαία ψηφιακή λίστα που θα
ισχύσει από Ιανουάριο.

Σχολιάζοντας τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, για τις αυξήσεις
στις εφημερίες στα δημόσια νοσοκομεία ο κ. Θεμιστοκλέους δήλωσε ότι εστίαζε σε τρία
στοιχεία: "Είχε την αύξηση στις εφημερίες, αλλά υπήρχε και μια πάρα πολύ σημαντική
αύξηση στη χρηματοδότηση του τομέα της Υγείας. Είναι 897 εκατομμύρια, σχεδόν 1 δισ.
ευρώ και 481 εκατομμύρια για τα νοσοκομεία". 

Προτεραιότητα

Μιλώντας για τις αυξήσεις 20% στις αποδοχές των γιατρών ανέφερε ότι αφορούν τους
μισθούς, τα επιδόματα και τις εφημερίες. Ειδικότερα, όπως τόνισε, υπήρχε μια αύξηση το
προηγούμενο χρονικό διάστημα 10% στους μισθούς των γιατρών και στα επιδόματα, ενώ
"μαζί με την αύξηση στους δημοσίους υπαλλήλους που θα υπάρξει από 1η του 2024,
τώρα έχουμε και τις εφημερίες" γεγονός που χαρακτήρισε πολύ σημαντικό.

Αναφορικά με τις εφημερίες δήλωσε ότι θα υπάρχει πλέον μια βελτίωση που θα είναι
γύρω στα 1.500 ευρώ καθαρά τον χρόνο που εξαρτάται κυρίως από το μισθολογικό
κλιμάκιο και τον βαθμό που υπηρετεί κάποιος.

"Υπάρχουν ακόμη 20 εκατομμύρια ευρώ στον προϋπολογισμό που θα αφορούν
στοχευμένα επιδόματα και μισθολογικά κίνητρα στις περιοχές της χώρας που έχουμε
πρόβλημα με συγκεκριμένες ειδικότητες. Έτσι έχουμε ένα πλήρες σχέδιο για το πώς θα
στηριχθούν οι γιατροί του Εθνικού Συστήματος Υγείας για να αντιμετωπίσουμε τα
προβλήματα που έχουμε αυτή τη στιγμή" συμπλήρωσε ο κ. Θεμιστοκλέους.

https://www.iatronet.gr/article/121497/themistokleoys-apo-ton-ianoyario-h-eniaia-pshfiakh-lista-anamonhs-sta-nosokomeia-ayxhseis-kai-stoys-noshleytes


12/20/23, 10:07 AM Θεμιστοκλέους: Από τον Ιανουάριο η ενιαία ψηφιακή λίστα αναμονής στα νοσοκομεία - Αυξήσεις και στους νοσηλευτές

https://www.iatronet.gr/article/121497/themistokleoys-apo-ton-ianoyario-h-eniaia-pshfiakh-lista-anamonhs-sta-nosokomeia-ayxhseis-kai-stoys-no… 2/3

Ερωτηθείς για το πώς θα καλυφθούν τα κενά σε νησιωτικές περιοχές απάντησε ότι οι
αυξήσεις που δίνονται στους γιατρούς, για πρώτη φορά, μετά από περίπου 12 - 13
χρόνια στοχεύουν στην επίλυση αντίστοιχων προβλημάτων.

"Έχουμε την πλήρη αποτύπωση για το ποιες είναι οι περιοχές της χώρας όπου έχουμε
πρόβλημα, γιατί είναι διαφορετικά τα χαρακτηριστικά. Οι ακτινολόγοι, οι αναισθησιολόγοι
είναι ιατρικές ειδικότητες που παρουσιάζεται πρόβλημα σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση γι’
αυτό και χρειάζονται ίσως και πιο στοχευμένες παρεμβάσεις για να αντιμετωπίσουμε
αυτό", συμπλήρωσε.

ΕΚΑΒ

Αποκάλυψε μάλιστα ότι η διαδικασία της στέγης στα νησιά για γιατρούς και προσωπικό
του ΕΚΑΒ ότι είναι ένα ζήτημα στο οποίο το αρμόδιο υπουργείο θα χρειαστεί και την
συνδρομή της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Ερωτηθείς για την στελέχωση του ΕΚΑΒ σε έμψυχο δυναμικό ο κ. Θεμιστοκλέους
απάντησε ότι υπήρξε σχετική μέριμνα άμεσα. "Η πρώτη ενέργεια της κυβέρνησης ήταν
Πράξη Νομοθετικού περιεχομένου για την ενίσχυση στις πολύ απομακρυσμένες περιοχές
με στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Αυτό είναι κάτι το οποίο εφαρμόστηκε από αρχές
Ιουλίου και έχουμε δει και το αποτέλεσμα".

Όπως είπε αυτό είναι κάτι που συνεχίζεται λέγοντας χαρακτηριστικά ότι "κατ’ αυτόν τον
τρόπο αυξήσαμε κατά 2/3 τις βάρδιες των ασθενοφόρων και 1.500 διακομιδές που δεν θα
γίνονταν ή θα γίνονταν με πολύ μεγάλη καθυστέρηση, έχουν γίνει".

Και όπως τόνισε "μέσα στον Ιανουάριο θα ψηφιστεί το νομοσχέδιο για τον εκσυγχρονισμό
του ΕΚΑΒ, το οποίο περιλαμβάνει όλες τις δράσεις από την ενίσχυση του στόλου των
ασθενοφόρων - έχει εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση -, τις αεροδιακομιδές. αλλά και την
αναδιοργάνωση πλήρως του ΕΚΑΒ γιατί ένας οργανισμός που επί σαράντα χρόνια δεν
είχαμε μια ουσιαστική μεταρρύθμιση".

Υπάρχουν χρήματα

Μιλώντας για το ΕΣΥ, υποστήριξε ότι υπάρχουν χρήματα για την κτηριακή ανακαίνιση και
αναβάθμιση των κτηρίων που ξεπερνούν, μαζί με τις δωρεές, το 1,5 δισ. ευρώ. Και αυτό
είναι ένα ποσό που όπως είπε, "πρώτη φορά δίνεται σε δομές του Εθνικού Συστήματος
Υγείας".

Σημείωσε μάλιστα ότι υπάρχουν τμήματα νοσοκομείων τα οποία έχουν ολοκληρωθεί, ενώ
σε αρκετά άλλα έχουν μπει ήδη εργολάβοι και ξεκινούν τις εργασίες αναβάθμισης και
εκσυγχρονισμού.

"Το Ογκολογικό στο Σωτηρία θα ξεκινήσει αρχές του 2024. Έχουμε ένα σχέδιο το οποίο
παρακολουθεί πλήρως την κατάσταση, έτσι ώστε να εντοπίζουμε προβλήματα εν την
γενέσει τους, για να μπορούμε να τα αντιμετωπίσουμε", δήλωσε. Και όπως είπε θα
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ανακαινιστούν 156 Κέντρα Υγείας, 86 τμήματα επειγόντων περιστατικών στα νοσοκομεία.

"Αυτή τη στιγμή ξεκινάνε και τα έργα τα οποία θα ενταχθούν στο ΕΣΠΑ, τα οποία
περιλαμβάνουν και τις ανακαινίσεις» πρόσθεσε σημειώνοντας ότι στο κονδύλι
περιλαμβάνεται και ο ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός που «μετά την κρίση των μνημονίων,
ειδικά στα νοσοκομεία, υπήρξε μια υστέρηση. Αυτή τη στιγμή δίνονται χρήματα τα οποία
ξεπερνούν τα 500 με 600 εκατομμύρια, έτσι ώστε τα νοσοκομεία μας να φέρουν πλέον
τεχνολογία αιχμής καθώς διαχειρίζονται και τα βαρύτερα περιστατικά".

Λίστες χειρουργείων

Μιλώντας για τις λίστες των χειρουργείων ο υφυπουργός Υγείας δήλωσε ότι μετά από
επεξεργασία τους φαίνεται πώς έχουμε διαφορετική αναμονή στην Αττική απ’ ότι έχουμε
στη Βόρεια Ελλάδα. "Στη Βόρεια Ελλάδα έχουμε μια μεγαλύτερη αναμονή γιατί υπήρξε
μεγαλύτερη πίεση του κορωνοϊου στα νοσοκομεία της Βορείου Ελλάδας. Είναι κάτι το
οποίο βλέπουμε και στις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο κορωνοϊός έχει
αυξήσει τις λίστες χειρουργείου κατά 25% με 30%".

Σύμφωνα με τον κ. Θεμιστοκλέους το υπουργείο Υγείας επεξεργάζεται τρόπους μείωσης
του χρόνου αναμονής στις λίστες προσθέτοντας ότι δεν υπάρχει λίστα αναμονής σε
ογκολογικά και πολύ βαριά περιστατικά.
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